



新华社北京2月8日电 国家主席 习近平 在中国同中亚五国建交30周年视频 峰会上发表讲话 即日起在全国新华书店发行。

中共中央国务院中央军委 印发《军队功勋荣誉表彰条例》

刊 第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇



最后一跳挑战全新难度,勇夺自由式滑雪女子大跳台金牌

青春不设限!谷爱凌惊天逆转夺冠

本报特派记者现场报道

凭借超越自我极限的第三跳,“青蛙公主”谷爱凌昨天在北京冬奥会自由式滑雪女子大跳台决赛中强势逆袭,为中国冬奥代表团赢得史上首枚女子雪上项目金牌。由于自由式滑雪大跳台为本届冬奥会新设项目,她也将自己的名字写入奥林匹克史册

“这是人生中最美妙的一天,我做了一个历史上从没有女孩挑战过的动作。”亲手写下惊艳世界的剧本,谷爱凌用自己的方式发出青春宣言,“我不是为打败其他选手而来,我只想打破自己的界限。冬奥会是全球瞩目的舞台,我想做一些原本以为不可能的事,向全世界展现我的精神”

刊 第五版



昨天,在北京冬奥会自由式滑雪女子大跳台决赛中,中国选手谷爱凌夺得冠军。

均新华社发 制图:李洁

生龙活虎抓开局 虎虎生威向未来

抢抓高质量发展先机,沪上企业开工图『虎』劲十足

本报记者前两天探访多家企业,感受到热火朝天的干劲和只争朝夕的拼劲

■本报记者 徐晶卉 祝越 唐玮婕 张懿

虎年开局,站在冲刺的新起点上。去年,上海经济规模突破4万亿元,达到4.32万亿元,这其中,在沪奋斗的267万家企业做出了巨大贡献。今年,上海要实现“稳中求进”,就要最大程度激发市场主体的活力,奋力创造新的增长点。

扬蹄奋进,时不我待。本报记者前两天分别探访了沪上多家企业,感受到热火朝天的干劲和只争朝夕的拼劲:有的跨国公司已确定继续在华投资,有的高科技企业产品研发转入新阶段,有的高端制造企业所承担的重大工程开工了……无论是国有企业、民营企业还是民营企业,无论是行业巨头、隐形冠军还是初创企业,大家都铆足劲头,抢抓先机,用“开局就是冲刺”的精神状态,力争跑出高质量发展“加速度”,为上海产业经济发展构筑新优势。

下转第二版

转版导读

上港集团

对新的一年业务量提升充满信心

默克中国

再投10亿元加码本地化生产研发

奥盛集团

以新材料新技术支持重点工程

纽脉医疗

创新创业是为了填补技术空白

上海数据交易所

要为传统行业腾飞“添翼”

用望远镜观趋势、用显微镜查隐患、用放大镜破难题

压紧压实责任 牢牢掌握促发展保安全主动权

李强主持市委国家安全委员会会议并讲话 龚正于绍良出席并讲话

本报讯 市委国家安全委员会会议昨天举行。市委书记、市委国家安全委员会主任李强主持会议并讲话。

市委副书记、市长、市委国家安全委员会副主任龚正,市委副书记、政法委书记、市

委国家安全委员会委员于绍良出席会议并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述,增强全局观念、风险意识,敏锐把握大势大局,时刻

保持头脑清醒,统筹发展和安全,统筹各领域安全,全面构筑安全屏障。

会议指出,要牢牢掌握促发展、保安全的主动权。深入开展大走访、大排查,下好先手棋、打好主动仗,消除安全隐患,更好防范风

险。把确保政治安全放在首要位置,有效维护经济安全,守牢社会安全底线,确保城市运行安全有序。

会议指出,要压紧压实维护国家安全的责任。

下转第四版

李强:把迎接、宣传、贯彻党的二十大和市第十二次党代会作为工作主线

更好发挥凝心聚力赋能增效保驾护航作用

主持市委网络安全和信息化委员会会议 龚正于绍良出席并讲话

本报讯 市委网络安全和信息化委员会昨天下午举行会议。市委书记、市委网络安全和信息化委员会主任李强主持会议并强调,要把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,把迎接、

宣传、贯彻党的二十大和市第十二次党代会作为工作主线,把全面提高管网网信网水平作为目标取向,更好发挥网信工作凝心聚力、赋能增效、保驾护航作用。

市委副书记、市长、市委网络安全和信息

化委员会副主任龚正,市委副书记、市委网络安全和信息化委员会副主任于绍良出席会议并讲话。

会议指出,要坚持守正创新,浓墨重彩做强网上正面宣传。坚持正确政治方向、舆论

导向、价值取向,持续壮大主流声音,展现上海深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神和对上海工作重要指示要求的生动实践,宣传上海踏上新征程的奋斗脉搏、奋进步伐、幸福底色。

下转第四版

文化视点

小笼包收获1.96亿次播放,南浦大桥引来近90万次点赞……

4.02亿次播放量! 魅力四射的上海圈住全球网友的心

本报讯(记者董薇菁)日前,文旅产业指数实验室基于对中国城市在海外短视频平台上(以TikTok为例)的传播情况进行综合评价,发布了《2021年中国城市海外短视频平台影响力榜单》和相关报告。截至2022年1月10日,标签#china(中国)视频观看量已超过270亿次。海外文旅影响力最高的十大城市榜单中,上海仅次于北京,排名第二,shanghai标签下相关视频播放量已达4.02亿次。

历史建筑群与摩天高楼交织,窄巷弄堂与迪士尼乐园并存——在风靡海外社交媒体的短视频中,上海的形象是如此繁华时尚,让不少海外网友惊叹具有“梦幻感”。他们将这座国际化大都市与纽约、伦敦等相对比,不少网友们留言道,“从纽约飞去上海像一场飞去未来的旅行”“上海太酷了”“很想念上海的美食”等。

随着TikTok在全球普及度和影响力日益提升,越来越多的海外网友通过小屏幕走进一个真实、鲜活的上海。“TikTok+城市”也成为一种展现城市形象、塑造城市影响力的载体之一。《2021年中国城市海外短视频平台影响力榜单》揭晓了海外文旅影响力最高的十大城市:北京、上海、武汉、成都、重庆、深圳、广州、兰州、杭州和张家界依次上榜。报告指出,作为经济最发达的中国城市之一,上海城市形象的传播力强,头部效应明显,上海文旅特色内容最受外国网友欢迎。

和其他城市相比,海外网友介绍上海景点、分享在沪旅游经历,享受上海美食过程的视频占了很大比例,传统与当代交相辉映的城市建筑也是他们热衷展示的景象。

下转第二版



随着TikTok在全球普及度和影响力日益提升,越来越多的海外网友通过小屏幕走进一个真实、鲜活的上海。上海城市形象传播力强,头部效应明显,上海文旅特色内容最受外国网友欢迎。

进一步 加强数字化标准体系建设

抓好开局起步工作、推进文化市场发展改革和秩序规范等
龚正主持召开市政府常务会议原则同意实施方案,还研究

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,强调按照市委部署,切实抓好开局起步工作,加快构建数字化转型标准体系,推进文化市场发展改革和秩序规范,加强水产品市场监管。

会议指出,今年上海经济社会发展工作开局起步任务艰巨,要咬紧目标、积极进取,各项工作都要突出一个“早”字。要早谋划,密切关注经济发展和城市运行状况,有针对性地推出有利于打通堵点、攻克难点的政策。要早安排,对资金下达、税费减免、项目开工、企业招引等已经明确的工作,要能早则早、能快则快,最大限度营造良好环境、释放市场主体活力。要早落实,按照市委常委会工作安排,狠抓推进落实,并在实际工作中争取更好结果。

会议原则同意《上海城市数字化转型标准化建设实施方案》并指出,要进一步加强数字化标准体系建设,将数字化实践凝练成可复制推广的“上海标准”,支撑引领各地区、各行业的数字化转型。要聚焦基础通用、底座支撑、场景应用等实践领域,推动更多的技术解决方案成为标准,为企业转型解疑释惑。

下转第四版

汇聚创造新奇迹展现新气象正能量

董云虎等走访民主党派市委、市工商联及有关统战团体

本报讯(记者周渊)昨天,市政协、市委统战部领导走访民主党派市委、市工商联及有关统战团体。市政协主席董云虎,市委常委、统战部部长郑钢淼参加。

下转第七版

牢记“国之大者”更好统筹发展和安全

全市检察工作会议召开
于绍良出席并讲话

本报讯 全市检察工作会议昨天召开。市委副书记、政法委书记于绍良出席会议并讲话。于绍良指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神。

下转第七版